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Választási előkészületek.
Har még közel egy esztendő választ 

el attól, hogy az országgyűlés következő 
ez:klusára képviselőket válasszunk: alig 
múlik, el nap anélkül, hogy választási 
előkészületekről no olvashatnánk.

A lapok természetesen pártállásuk és 
czéljuk szerint tényeket képzelettel ve 
gyitve, jelentektelen naggyá színezve tár­
gyalják a kérdést: de egyet bizonyos­
nak lehet elfogadni a jelen bizonytalan­
ságában ; a feszült várakozást s a han­
gulat izgatottságát.

Már ez is sejteti, hogy nagyon fon­
tos lesz az a képviselő-választás, a mely 
közeledik.

De egyébként a nevezetes kérdések 
egész tömege hozza magával, hogy nagy 
fontosságúnak tekintsük a jövő válasz­
tást.

Ez a választás lesz a kínálkozó alka­
lom, hogy a nemzet nyilatkozzék, 
helyesli-e a mostani kormány eljárását, 
melylyel az országgyűlési tanácskozások 
rendjét és tekintélyét helyreállította, 
hogy a választó-jog kérdését, a katonai 
reformot s az állami közigazgatás kor­
szakalkotó nagy reformját végre biztos 
kézzel megoldotta.

Ez a választás lesz hivatva dönteni 
a f-lett, hogy bizalommal van a nemzet 
többsége a mai kormány iránt és meg­
nyugvással tudja-e rábízni a jövő nagy 
feladatait, a milyen pl a kiegyezés, a 
közigazgatási törvények életbeléptetése s 
az oktatás-ügy reformja.

Ez a választás lesz hivatva dönteni 
a felett, hogy elég erós-e a nemzet ki­
küszöbölni a politikai életből azokat, a 
a kik a magyar nép lelkesedéséből ha­
talmi spekalácziókat vagy üzleti ér­
dekűket öntözgetik; s a kik a választáson 
nyert legszebb polgári kitüntetést, a 
képviselői mandátumot, arra használják, 
hogy miniszteri előszobákban kilincsel­
jenek s közbenjárásokért anyagi haszno­
kat biztosítsanak maguknak

Marosvásárhelytt nagy ellenzéki nép- 
gyülés van a mai napon,melynek legfőbb 
témája bizonyosan Erdély megmentése 

lesz.
Nem tudjuk előre, hogy miféle nagy­

szabású terv az, amellyel az ellenzék

Erdély életbevágó fontosságú kérdéseit 
megakarja oldani.

De ha igy akarja ezt a kérdést tár- 
j gyalul s megoldásra előkészíteni, hogy 

az eddigi módszer szerint szidja mind­
azokat, a kik nagy mondások és túlzó 
képzelgések helyett valóban nemzetmentő, 
nemzeterősitö munkát végeznek: akkor 
Erdély megmentésében az ö komoly se­
gítségükre számítani nem lehet.

Kolozsvárott a nemzeti munkapárt 
nagy alakuló gyűlést tart ma, melyen 
előkelő nagy kísérettel megjelenik a 
miniszterelnök is. Programm szerint a 
munkapárt politikájáról fog beszélni, bi­
zonyara ékesen és meggyözöleg. De 
minden beszédnél szebben és hangosab­
ban beszél az ó történelmi nagy egyéni­
sége, mely óriási erővel dolgozik nem­
zete erősítésén és ebben a munkájában 
semmiféle akadályt nem ismer. Az ő 
neve kész programm : a hazáért a nem­
zet jövőjéért, boldogulásáért s a saját 
saját meggyőződéséért való bátor, kitartó, 
hősies és dicsőséges küzdelem.
....... ........................................ ..................... .

POLITIKAI HIRLK.
A képviseloliáz junius 5-éu délelőtt Illést 

tartott, amelyen a kormány több töl vényja- 
vaslatot terjesztett a Ház ele.

Az előterjesztett törvényjavaslatok jog­
rendszerünknek fontos és szükséges kiegé­
szítéséi képezik és az ország közvéleménye 
a kormányt bizonyára üdvözölni fogja azok 
beterjesztéséért. Mindenki ei fogja ismerni, 
hogy Magyarországon a becsület fokozottabb 
védelmére szükség van és csak helyeselni 
lehet, ha a becsületsértésért, ugy­
anién a hitelképességnek valótlan 
tények állításával való veszélyeztetéséért 
ezentúl szigorúbb büntetés jár, mint eddig 
elé, amikor a becsület Magyarországon 
vajmi kevés védelemben részesült.

Az állami és nem állami t a n i- 
t ó k árváinak és özvegyeinek ellátásáról a 
kultuszminiszter köt javaslatot tett a Ház 
asztalára. Ezt elsősorban az érdekeltek, de 
bizonyára az egész ország szívesen üdvözli.

A polgári perren d tartás életbe­
léptetésének félesztendővel való elhalasztá­
sai technikai okok indokolják. Erről az 
igazságügyminiszter terjesztett elő javaslatot ; 
úgyszintén előterjesztést tett az Ausztriával 
való kölcsönös végrehajtás jogi védelme 
szerződésének beczikkelyezéséről. Ez a tör­
vényjavaslat egy káros jogbizonytalanságnak 
vet véget. Az ellenzők, melynek taktikailag 
és politikailag nyilván nagyon kellemetlen,

hogy az ő sztrájkja daczára is a kormány 
szorgalmasan és az országunk haszuothaj- 
tóan dolgozik, — egyéb fegyver hijján — gú­
nyosan próbálja kommentálni, hogy a minisz­
tériumok a javaslatoknak egész sorozatával 
állnak elő. Komikusán fest, hogy az ellen­
zék sokalja a kormány munkáját, holott az 
az ellenzék a dologtalanságra olyan ékes 
példával szolgál.

Beöthy elnök az ülés megnyiása után meg- 
illetődéssel hozza a Ház tudomására Kossuth 
Ferencz halálát. Egyénisége — úgymond — 
összeforrott a parlament utolsó két évtizedének 
történelmével. Elhunyta mély Űrt hagy maga 
után a közéletben. Kossuth Ferencz gyer­
mekkorában került el hazájából idegen or­
szágba, idegen kultúrát szívott, magába, de 
műveltségét és nagy tudását hazája javára 
hasznosította. Ezaszéles látókörű, uagymüvelt- 
ségü ember össze tudta egyeztetni gyakorlatot 
a politikával. Nagy tiszteletnek örvendett az 
egész országban és hü tanácsadója volt a 
koronának. Emlékét a Ház mély kegyelettel 
őrzi meg. Jelenti, hogy a temetésen koszol ut 
helyezett a ravatalra és küldöttséget veze­
tett, Javasolja, hogy Kossuth Ferencz emlő- 
kőt jegyzőkönyvileg örökítsék meg és a 
család tagjaihoz részvétiratokat intézzenek.

A képviselőház pénteki ülésének régén 
Desbordes Ernő sürgős iulcrpellácziót intézett 
a belügyminiszterhez a gyulafehér­
vári román nép gyűlés ügyében. 
Ezen a gyűlésen az egyik szónok azt mondta, 
hogy „nagyobb gazsággal nem csináltak 
törvényt az utóbbi időben Magyarországon, 
mint a válosztójogi törvényt, de nemsokára 
megváltozik a helyzet és reméljük, hogy 
Erdélyt román parlament fogja kormányozni.“ 

Az ilyen beszéd alkalmas arra, hogy a 
mostani nehéz időkben nagy izgalmat kelt­
sen Erdélyben. Kérdi a belügyminisztert, 
hajlaudó-e az ügyben vizsgálatot indítani ?

Sándor János belügyminiszter azonnal 
felelt az interpelláczióra. A gyűlés után rög­
tön kapott távirati jelentést dr. Maniu Gyula 
balázsfalvi ügyvédtől és Tekuleszku esperes­
től, amely szerint a hatóságok minden jogos 
indok nélkül oszlatták fel a gyűlést, Erre rögtön 
utasította az alispánt, hogy indítson vizsgálatot. 
A jelentésekből az tűnik ki, hogy a gyűlésen 
elhangzottbesződek nem voltak oly ártatlanok, 
mint a románok azt feltüntetni szeretnék. 
A vizsgálat megindult, annak lefolyásától 
függ, hogy a bírói eljárást megindítják.e 
vagy' nem? Ez a jelenség nem áll egyedül. 
A balázsfalvi érseki templomra kitűzték a 
román lobogót, melynek levétele ellen többen 
tiltakoztak, igy a román papuövendékek is. 
Az azonban nem felel meg a valóságnak, 
bogy ft lobogó eltávolításához erős karhata­
lom kellett, csak egy csendőr és három 
méneskari katona vette le a lobogót. Ebben 
az ügyben is megindult a vizsgálat. Torda 
körül is voltak zászlókitüzósek és szintóu



'

;f^>,

iSf

2. oldal.

megindult a vizsgálat, Ezek a disszonáns 
hangok azonban nem zavarják a kormány 
szándékát, hogy tovább haladjon azon az 
utón, melynek czéija az, hogy a jogos nem 
zetiségi sérelmeket orvasolja. A z o u b a n 
i z g a t á st a nemzeti eszme ellen 
nem tűrünk el. Úgy a hatóságok, mint 
a kormány ébren vaunak és meg fogják 
védeni az állam tekintélyét.

Szerdán Az eluökuó 3 felvonásos 
írauczia vígjáték, csütörtökön N emt u 
dóm ka 3 felv. magyar Operette, Bakonyi - 
Harsányi-Huszka szerzeménye, pénteken 
Földes Imre Hulló ez. 3 felv, vigjatéka 
volt a műsoron. Mind a három előadást 
nagy közönség nézte végig.

„Az elnökué“ szellemes frauezia vígjáték 
felnőttek számára, Nagyszerű ötletei állandó 
derültségben tartották a közönséget, Az 
előadásnak Bársony, Liszt Ferike, Szabados, 
Szilágyi Erzsi, Békeffy játéka adta a teljes 
sikert. Varga Béla helytelen túlzásaival kel­
lemetlenkedett.

A „Nemtudomka“ egyike a legbájosabb 
zeuéjü operett-újdonságoknak. Szép versei, 
kedves és hangulatos melódiái zajos tap­
sokra ragadtak a közönséget. A szereplők 
közül Sz. Végh Gizi eleven játékával, éneké­
vel és tangó-táuczával, Gitta Ölti virágárus 
leány uaivságával, Mát hé László, Békeffy 
Róbert és Varga Béla játszottak igen ki 
tűnőén, A zeuukuit is dicséret illeti.

Földes Imre színműírónak mindig eredeti 
témája van. Ahány színmüve, auuyi érdekes 
élet- és emberismerete, figyelése kerül színre 
megkapó, szinte izgalmas formában. A Halló 
vigjátéka derűs jeleneteivel is félig színmü­
vet rejt magában és bőséges felvilágosítás 
sál szolgál az élet sokféle rejtélyéről, a 
benne élok szenvedélyét pedig hűen tükrözi 
vissza.

A főszereplők mindnyájan alapos előkészü­
lettel játszottak, Bársony fölényesen jó volt, 
Vajda Piroska művészileg aprózta fel szere­
pét és nemcsak a főhadnagyot, de talán még 
játszótársát is megtévesztette fellépésével. 
Békeffy kitünően mókázott.

*

Ma délután a tréfás, kaczagtató Támlás- 
szék 10. és este a nagyhírű Sybill operettet 
játszók.
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HÍREK.
— A gyermeknap ma délután 3 óra­

kor kezdődik a Sétatéren. Az Őrhegyen el­
helyezett mozsárágyuk dörgése fogja jelezni 
a vidám gyermeknap ünnepélyének kezde­
tét. A legváltozatosabb látnivalók és jóízű, 
jutányos árban megszabott enni-innivalók 
várják Euyed város közönségét. Legyünk ott 
mindnyájan és örvendezzünk a gyermekekkel.

— PolgArmeatervAlasztfiB Gyula- 
fehérváron. E hó 4 én ejtették meg Gyula- 
fehérváron a városi tiszt újítást hr, Bán ff y 
Ivázimir alispán elnöklete alatt. Polgármes­
terré, egyhangúlag Rusk a Miklós polgár- 
mester-helyettest választották meg, Novák 
bereuez kir. tanácsos, polgármester nyuga­
lomba vonult.

— A kolossvári munkapárt ünnepe.
A kolozsvári Nemzeti Munkapárt körhelyi- 
ségének ünnepélyes felavatása impozánsnak 
Ígérkezik. A vasárnapi ünnepélyre az. eddigi 
értesítések szerint Tisza István gróf mi-

Közérdek

uiszterelnököu és Sándor János belügy­
miniszteren kívül — kik vasárnap reggel 
együttesen érkeznek Kolozsvárra jönnek 
Ilosvay Lajos dr. államtitkár, báró Dániel 
Gábor, Telegdy József, a munkapárt aleluükei, 
Kálmán Gusztáv, dr. Hegedűs Lóránt, Her­
ezeg Fereucz, Bölöuy József, br. Moutbach 
Imre, Zathureczky István, Teleky Fereucz gr,, 
Hatfftludy Ernő, Desbordes Ernő, gróf Lá­
za I István, Zeyk Károly, Farkas Pál, dr. Ho- 
vánx i Géza, C-egozy Mihály, Mayer Ödön 
dr,, Szász Pál dr., Bethlen József gróf, 
Dániel Lajos báró, Nagy József dr. ország- 
gyűlési képviselők. Ugyancsak odaérkez­
nek Szász József főispán veze­
tésével A 1 8 ó-F e h é r -vármegye 
20, báró Szentkeres/,thf Béla főispán ve­
zetésével Háromszék vármegye 7, gróf 
Bethlen Balázs főispán távollétébeu Ilye Jenő 
alispán vezetésével Szoluokdoboka vármegye 
30, Bernády Gyöigy főispán vezetésével Ma­
rosvásárhely városa 15, Betegh Miklós főis­
pán vezetésével Tordaaranyos vármegye 20, 
Péchy Imre főispán vezetésével Szilágy vár­
megye 10, Hlatky Endre főispán vezetésé­
vel Nagyvárad városa 20, Kemény Ákos báró 
főispán vezetésével Kisklikltllő vármegye 5, 
Somogyi István főispán vezetésével Nagykil- 
küllő vármegye 5, Mara László főispán v; • 
zetésével Huny ad vármegye 3, Gyslokny La­
jos főispán vezetósévol Csik vármegye ö tagú 
kü'döUsőggel, Küldöttség érkezik még Besz- 
tei ezerül, Fogaraainegyéből, Udvavheiymegyé- 
ből es Brassóból, Kolozsmegye különböző 
vészeiből természetesen már szombaton rend­
kívül sokan Kolozsvárra. Tisza István giól 
miniszterelnököt, Sándor János belügymi­
nisztert és az érkező vendégeket a kolozs­
vári Nemzeti Munkapárt a pályaudvaron ünne­
pélyes fogadtatásban fogja részesíteni. Na 
yyobb küldöttségek érkeznek még Gyula- 
fehérvárról és Pisidről.

— A nagyenyedi állami polgári 
leányiskola 1913—14. évi záróvizsgálatai­
nak és záróünnepónek ideje és sorrendje. 
Junius 12-én d. e. 11—12-ig valamennyi 
felekezet és osztály vallásiam vizsgálata a 
111. es 1Y, osztály ref. vallasu növendékei­
nek kivételével, d e. 12—1-ig a III. és IV. 
osztály ref. vallásiam vizsgálata. 17-én 
8—11-g az 1, osztály vizsgálata. 18-áu 
8 —10-ig a II. a) osztály vizsgálata, 18-áu 
Vall —V«1 -g a II, b) osztály vizsgálata. 19-én 
8—10-ig a 111. osztály vizsgálata, 19-'-n 
Val 1 — 1-ig a IV, osztály vizsgálata1 20-;ín 
d. ti. 5 órakor záróüunep, 22-én d.e, ti —12-ig 
a magántanulók Írásbeli vizsgálata. 22-éu 
d. u. 7»3 órától kezdve a III, és IV. osz­
tályú magántanulók szóbeli vizsgálata. 23-án 
d. e, 8 órától kezdve az 1. és II. osztályú 
magántanulók szóbeli vizsgálata. A vizsgá­
latokat az áll. elemi ós polgári leányiskola 
főtéri épületének tornatermében, a zárótln- 
uepot az áll, polg. leányiskola uj épüle­
tének tornatermében tartják. A rajz- és 
kézimunka-kiállítás junius 17-ón nyílik meg 
es minden osztályvizsgálat után megtekint­
hető,

—■ Ak Alsófehérvármogyei Tanító 
egyeeület Nagyenyedi Köre f. hó 11-én 
délelőtt 9 érakor Nagyeuyedon az áll. fiúis­
kola helyisógébun gyűlést tart, Tárgysorozat:
1. Az iskolai zászlóalj gyakorlatát bemutatja 
Kádár János. 2. Svédtorna óra, bemutatja 
a tanítóképző ifjúságával Rnpp Károly ká- 
pezdei tanár, 3. Ének, előadja az iskola 
dalosköre. 4. Szaval S:kú Gergely áll. isk. 
tanító. 5. Elnöki megnyitó, 0. Értekezés az 
1907. évben kiadott miniszteri utasítás és 
tanterv tudatos és módszeres kereszlülvite-

46. szám.

léről. Előadó Tutoczy László. 7. a) Az Írás és 
olvasást,anitása módszerének históriai fejlő 
dése, b) Egységes népiskolai tankönyvek. 
Előadó Felméri Sándor képezdei tanár, ö. 
Az erkölcstelen sajtó, mint a nevelésüktől J- 
hátránya, felolvassa Damó Dénes áll. isk, 
tanító. 9. Indítványok.

— A nagyenyedi vincsellériekola 
éyitéBÓvel a főldmivelósügyi miniszter 
Cbiestel és Gál brassói ezéget bízta meg 
125.896 kor. ajánlata alapján. A fővállalatból 
kivették a vízvezetéki és csatornázási mun­
kái, melyet a Tors és Ormai budapesti 
czőg kapott vállalatba 10.998 koronáért.

— üj nópgyülésre készülnek a ro 
uránok. A gyulafehérvári nópgyülést szét- 
kérgetók—úgy látszik — egy cseppet sem 
ijesztette meg az erdélyi románokat. Az egész 
ország közönségét felizgató gyulafehőrváii 
események hullámai jóformán még el sem 
ámultak s már is arról érkeznek megbízha­
tónak látszó hírek, hogy jövő vasárnapra a 
románok újabb nópgyülést akarnak tartani. 
Az uj uépgyülés Brassóban folyna le. Egyéb­
ként, mint ismeretes, a gyulafehérvári 
népgyülésen a román vezető férfiak több 
határozati javaslatot akartak előterjeszteni, 
amely a román nemzetiségi párt állásfogla­
lását kürvoualozta volna az általános választó­
jog és a kormány nemzetiségi politikájával 
szemben. Most a román nemzetiségi párt 
elnöke Mihályi Tivadar — dósi jelentés sze­
rint — újabb nópgyülést hirdetett kerületébe, 
Nagyilondára. A uépgyülés junius hó 8 áu 
lesz ós már eddig megígérték bejövetelüket 
Vajda Sándor, Mániu Gyula ós Vlád Aurél. 
Hir szerint ezen a népgyülésen terjesztik oki 
azokat a határozati javaslatokat, amelyeke 
Gyulafehérváron a uépgyülés feloszlatása 
miatt nem tehettek meg.

— Szálloda helyett-fogadd. A ma­
gyarországi vendéglősök és szállodások nagy 
gyűlést tartottak a múlt héten Marosvásár­
helyen. A többek közt elhatározták, hogy a 
nem jó magyar hangzású szálloda helyett a 
fogadó elnevezést veszik használatba.

— ZsebmetszéB a kolozsvári vona 
ton, A tőlünk Kolozsvár felé robogó sze­
mélyvonton eddig még ismeretlen vasúti 
tolvaj nagyobb arányú lopást követett el. 
A tolvaj egy másodosztályú fülkéből elvitte 
dr. Weisz Béni brassói ügyvéd feleségének 
a ridiküljót, melyben 20U0 korona értékű 
ókszer s néhány száz korona készpénz volt. 
A meglopott uriasszotiy a lopást már csak 
akkor vette észre, mikor a személyvonat 
Kolozsvár felé közeledett. Kolozsvárra érve 
dr. Weisz Béniné a rendőrségen megtette 
feljelentését. A nyomozást bevezették,

— A gyógynövények «mertetése. 
A főldmivelósügyi miniszter rendeletével el- 
halál ózta, hogy a hazánkban vadontormő 
gyógynövények szedésének és értékesítésének 
elsajátítása végett, lelkészek és néptanítók 
löszére 8 napra terjedő tanfolyamot rend, . 
A tanfolyam a kolozsvári in. kir. gazdasági 
akamédiáu 1914. évi julius 29-ótől augusztus 
hó 5-ig bezárólag lesz megtartva. A tan­
folyam résztvevőit a főldmivelósügyi miniszter 
veszi fel s a résztvevők a kolozsvári gazda­
sági akadémián ingyen lakásban és fejeukiut 
— útiköltség és napidij fejében — 64 kor. 
átalányban fognak lészesülui. Az átalány 
leiét, a tanfolyam kezdetén, a másik felet 
pedig unnak sikeres elvégzése után kapják 
készhez. Akik ezen tanfolyamon résztvenni 
óhajtanak, a főldmivelósügyi miniszterhez 
czimzutt s szabályszerűen felszerelt kérve- 
nyűket 1914. évi junius hó 10-ig a kolozs­
vári m, kir. gazdasági akadémia igazgató-
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Hágához vagy a felvidéki, hegyvidéki, az 
eperjesi, a kolozsvári, a marosvásárhelyi 
vagy a nagyváradi miniszteri kirendeltséghez 
küldjék he.

— Berede» és kapitány. Kedves kis 
tűi ténetet közöl marosillyei laptársunk.

Egy közös hadseregbeli kapitány, a minap 
Erdélyből Budapestre utazott, Elsőosztályu 
fülkebe szállott föl, ahol egy daliás, ősz ez­
redes kényelembe helyezkedve szivarozgatott. 
A kapitány feszesen tisztelgett. Bemutatko 
zott, az ezredes jókedvűen rázta meg a kezét:

— Szervusz I
És az öreg katona örvendezett, hogy leg­

alább nem lesz unalmas utón egyedül. Per­
sze németül beszélt s hamarosan megindult 
a társalgás a hadsereg nyelvén. Az ezredes 
innen Erdélyből Debreczeube utazott rokoulá- 
togatúba. A katonáiról, meg a rokonairól be­
szélt, a régi állomáshelyéről, kadétélméuyek- 
ről s kitünően mulattak.

A vouat Püspökladányba ért. Az aranygal 
léros főtiszt felcihelődütt,

— Na Gruss Gott, auf wiederhheu.
Aztán leugrott a kocsiról s odakiáltott egy 

: zájtátó hordárnak:
— Gyere csak öcsém, fogd ezt a czók- 

tnókot!
A kapitány, aki a csomagokat segítette le- 

czipelni a kupéból, szinte felkiáltott:
— Ezredes uram, hát ezredes uram mngya 

rui bőszéi ?
— Magyarul ? — mosolygott az óbester. — 

Úgy kérdezze, hogy csak magyarul ?
— Tyü, ha én azt tudom, nem kínlódtam 

volna egész utón a német szóval.
Az ezredes nevetett:
— No ón meg ippeu ecsómuram kedviért 

törtem a nimelet. Persze, persze, egyformán 
nem íuduuk nimetül, azért nem vettük és re 
egymáson, hogy magyarul tudunk.

— Marosvásárhely sz. kir. város 
felsőbb leányiskolája és leánygimn*
aiuma. Marosvásárhely sz. kir. város közön­
sége által fenntartott s 1907 óta meglövő 
felsőbb leányiskola és leánygimnázium a 
következő 1914—15 iskolai évben már az 
újonnan épült modern, nagyszerű iskola-épü­
letben folytatja működését. Az épület úgy 
páratlanul kiváló egészséges elhelyezőbe, 
mint környékének szépsége, az épületnek 
czélszorü beosztása, felszerelése s architek- 
tonikus arányossága által nemcsak a város 
uj épületei között, de messze vidéken is a 
legszebbek közölt foglalhat helyet. Az islto 
Iával 80 tanulóra kényelmesen berendezett, 
megfelelő női igazgatással a felügyelettel 
ellátott internálni! vau összekapcsolva, moly 
elsősorban a felsőbb leányiskolái és leány- 
gimnáziumi tanulók teljesen megfelelő és 
megbízható elhelyezéséről és ellátásáról gon­
doskodik. A felsőbb leányiskola tanulói 15 
korona isk. bei futási dijat ős évi 60 korona 
tandíjat tizeinek, a leánygimnáziuméi 15 kor. 
beinttási és 100 korona tandijai. Az ellátás 
egész évi dija 600 kor. Az 1. osztályba lépők 
uZ elemi népiskola IV. osztályának bizonyít­
vány út, születési anyakönyvi kivonatot s 
oltási vagy ujraoltás bizonyítványt kötelesek 
bemutatni. A többi osztályba lépők az előző 
osztály bizonyitváuyát s a jelzett okmáuyo- 
kát mutatják be. A polg. leányiskola IV 
osztályából a fels. leányiskola V. osztályába, 
úgyszintén ti leáuygymnázium V. oszt.-l a 
lépők felvételi vizsgálatot tesznek, melynek 
mértékét az igazgató adja meg. A gint. 
felvételi vizsgálat dija az V. osztályra 20 
korona. Úgy az iskolába, mint az interná­
tusba jelentkezők szülők, gyám, vagy ennek 
megbízottja kíséretében f. é. juuium 24 — 25 
—26-átt, julius 1 — 2-áu, augusztus 28—29 
—30-áu személyesen jelentkezhetnek az 
igazgatóságnál. Tanácsosabb a juuius-juliua 
havi jelentkezés a felvételhez szükséges elő­
készület miatt. A rendes iskolai beiratás 
szeptember 1—4-ig tart. írásbeli jelentkezé­
sek — az okmányok beküldése mellett —

az egész nyári szünet alatt, az igazgatóság 
ezimére küldőn levélben történnek, a melyre 
választ ml, előjegyzést elfogad és ínternátusi 
tájékoztatót küld az igazgatóság, a mely 
egyúttal minden hozzáintézett tudakozódásra 
készséggel szolgál útbaigazítással. Czim. \ 
felsőbb leányiskola és leánygimnázium igaz 
gatósága Maros-vásárhelyt.

* Csak egy anya tudja, mennyi gondot 
ukoz egy gyermek táplálása, amikor a leges- 
legjobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy j 
kevés. Milyen sokszor gyötrődik az anya 
amiatt, hogy nem tud, mit adui gyermeké­
nek. Ám ezért a gondos anya nem bocsát­
kozik kísérletezésekbe, hanem csakis kipró­
bált, megbízható tápszerhez folyamodik, s 
ez nem lehet más, csak a Nestlé gyermek­
liszt, amely már pár nap múltán érezteti 
kitűnő látását,— Egy igen tanulságos könyv 
jelent meg a Nestlé-liszt használatáról és 
úgy ezt a könyvet, valamiül egy próbádéhoz 
Nestl-lisztet ingyen és bőrmentve küld a 
Henri Nestle cr>g, Wien, 1., Biberstrasso 
116. P. 130.

— Gyermet-bohde iok. Czirkuszi bohóczot játse&ui 
pompás mulatság minden gyermeknek: erre való ki- 
tttuó szöveget ad Zsoldos László Bohóez jelenete a Jó 
Pajtás legújabb május 24-iki számában. Sebók Z«ig- 
moud és Benedek Elek képe« gyermeklapjába ezen 
kívül i> a legjobb ifjúsági írók írtak : verseket Benedek 
Elek, Vagyon Árpádnó, Endródi Béla, maozkó-történe 
tét Dörmögő Dömötör szerencséjéről Sebók Zzigmond, 
érdekes elbeszélést Mauks Kornélia, természetrajzi ozik- 
két Gyula bácsi, franoiia mesét Sebók Zsigmoudné, 
krónikás adomákat a Würtemberg-huszárok kutyájá­
ról Zsiga bácsi, regényt Benedek Elek. A rejtvények, 
izerkeeztói üzenetek egészítik ki a szám gazdag tar­
talmit. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; elő­
fizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 filler. Elő­
fizetéseket elfogad ée mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza 4. 
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az „ Albina" nagyszebeni takarék és betét 

r-t. végrehajtatnak Muntyeán Preszekán 
János és társai végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme követkéz 

lében az 1881. LX. t.-cz. 144., 146. és 147. 
§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 
2634 K tőkekövetelés, ennek és pedig 112 
K 75 fill, után 1910. évi június hó 1-től, 
122 K 75 fill, után 1910. deczember 1-től, 
122 K 75 fill után 1911 junius 1-től, 122 
K 75 fül. után 1911. deczember 1 -tői 122 
fill, után 1912. junius 1 -tői, 2210 K 75 fill., 
1212. deczember 1-től, járó 7% kamata, 129 
K 70 fill, eddig megállapított per- és végre­
hajtási és árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 38 l< költség, valamint a csatlakozott 
nak kimondott azonban csakis a 3149/1. hisz. 
ingatlanra vonatkozólag Petru Miklós a To­
nis javára 170 K tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a vízaknai kir. járásbíróság 
területén lévő Örményszékes községben 
fekvő, s az 37. sz. tjkvben A f 12—28. 
rdsz. a foglalt egész ingatlanokra, és pedig 
az A f 907/2., 908/2, hrsz. árok és szántó 
252 K, 1969/1. hrsz. rét 82 K 2864/6. hrsz. 
szántó 36 K, 2864/8. hrsz.szántó 36 K, 3151/1. 
hrsz szántó 37 K, 3369/2. hrsz. rét 39 K, 
1968/3. hrsz. rét 36 K, 2663/1. hrsz. szántó 81 K, 
2863/5. hrsz. szántó 81 K, 3149/1. szántó 
48 K, 3365/2. hrsz. rét 21 K, 1157. hrsz. 
szántó 69 K, 1785. hrsz. szántó 152 K, 
2104. hrsz. rét 92 K, 2271. hrsz. szőlő 74 
K, 3012 és 303. hrsz. szántó és rét 131 K, 
és 3683. hrsz. rétre 41 K kikiáltási árban, 
azonban a C. 23. sorsz. Az A f 11—22. 
rdsz. a ingatlanokra Vt részre Petru Mik- 
lósné Seres Anna Jávára bekebelezett élet­
hossziglani haszoné'vezeti jog fenntartásával 
csak azon esetben hogyha a megelőző jbr. 
ki. kielégítésére menne 4000 K-ban megál­
lapított vételárt ezen ingatlanraa C. 33 
sorsz. a. özv. Mundreán Preszekán Jánosné 
Seres Anna javára az A f 12—28 rdsz. a 
foglalt ingatlanok Ve részére bekebelezett

__ Közérdek

élethossziglani haszonélvezeti jog fenntartá­
sával csak ezen esetben, hogyha megelőző 
jelzálogos hitelezők kielégítésére vannak. 
70v0 koronában megállapított vételárt az 
ingatlanok megítélt, ellenesetben az árverés 
hatálytalanná válik és nyomban megtartandó 
ujnbb árverésen ezen ingatlanok a haszon- 
élvezeti jogokra való tekintet nélkül fognak 
elárvereztetni.

A telekkönyvi hatoság az árverésnek ör­
ményszékes községházánál megtartására 1914. 
junius hó 24. napjának délelőtt 10 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. 
LX. t. ez. 150. §-n alapján a következőkben 
állapítja meg :

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiál­
tási ár Va-nál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet (1908. XLI. t.-cz. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10% készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított, óvadékképes érték­
papírokban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881, LX. t.-cz. 147., 150. 170. §-ok; 1908. 
XLI. t.-cz. 21. §.)

3. A kincstár, valamint a magyar földhitel- 
intézetek országos szövetsége, mint árverelő 
bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötele­
sek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t.-cz. 
10. §-ának második bekezdése alapján adó­
mentes záloglevelek kibocsátására jogosított 
és Budapesten székelő r.-társaságok és szö­
vetkezetek, valamint az 1898. XXIII. t.-cz. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet, a 
javukra zálogjeggyel megterhelt ingatlan el­
árverezésénél. Abban az esetben, amelyben 
az árverelő a törvény értelmében a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel­
mentett árverelő a tlkvi. hatóság felhívásá­
nak kézhezvételétől számított nyolez nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget 
bírói letétbe helyezni köteles. (1908. XLI. 
t.-cz. 21. §. 1911. XV. t.-cz. 15. §.)

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezett­
ségének eleget nem tesz, Ígérete figyelmen 
kívül marad és az árverésben, amelyet hala­
déktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árve­
relő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő 
összeget sem köteles letenni. (1908. XLI. t.- 
cz. 25. §.)

5. A vevő köteles a vételárat az árverés nap­
jától járó 50/0-os kamatával együtt a 
nagyszebeni m. kir. adóhivatalnál, mint 
bitói letétpénztárnál három egyenlő részletben 
megfizetni, még pedig az első részletet 15 
nap alatt, a másodikat 30 nap alatt, a har­
madikat 45 nap alatt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítva. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog beszámitattni, (1881. LX. 
t.-cz. 147. §. f, pont, 150. §.)

6. Ha az árverés napjától számított 8 nap 
alatt előterjesztést és 15 nap alatt utóaján­
latot nem adnak be, a tlkvi. hatóság a 
vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, amely­
nek alapján a vevő a megvett ingatlant 
birtokába veheti. (1881. LX. t.-cz. 180. §. 
1908. XLI. t.-cz. 27. §.)

7. Ha a vevő az árverési feltételeknek a 
kitűzött időben eleget nem tesz, a bánat­
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel­
mentett árverelő pedig a tlkvi hatóság fel­
hívásának kézhezvételétől számított 8 nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bí­
rói letétbe helyezni köteles (1908. XLI. t.-cz 
21. §.) és az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére a tlkvi. hatóság újabb árverést 
rendel el.

A kir. járásbíróság és tlkvi. hatóság.
Vízakna, 1914. évi márczis hó 4-én

Gerássim, s. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Csukina János,

kir. telekköuyvvezető. 222 1—1
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Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye, balAzsfalvi jantshaii 

leniomFis folytul] megüresedett ntonorl kör­
jegyzői állásra piti}ázatott hirdetek.

Az állás javadalmazása:
1. 2000 korona törzafizetés korpótlékokkal,
2. természetbeni lakás,
3. 400 korona utiátalány,
4. 1150 korona szabályrendeletileg meg­

állapított egyéb átalányok.
Felhívom pályázni kívánókat, hogy az j 

1883. évi 1. l.-cz,, illetve az 1900. évi XX. 
t.-cz.-beu előirt képesítésüket es eddigi al- j 
kaimaztatásnkat igazoló okmányokkal felsze- j 
reit kérvényüket hozzám folyó évi junius hó 
25-ig annyival inkább adják be, mert a 
később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A német nyelv tudása szóban és írásban 
megkiváutatik, mely körülmény szintén ok- 
mányiiag igazolandó.

A választás napját később fogom kitűzni.
Balázsfalva, 1914. junius hó 2-án.

223 l-l Simonffy Alajos, főszolgabíró.

1416—1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
A szabályszerűen elfogadott lemondás kö­

vetkeztéjén végleg megürült és
1. évi 1400 korona fizetés,
2. 300 korona lakbérrel,
3. 100 korona fuvar- és uapidij-átalány- 

nyal rendszeresített és
4. a 160 kor. évi lizetésü közgyámi állás­

sal is egybekötött vajasdi segédjegyzöi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy szükséges minősítési okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket a fennálló sza­
bályok szerint előirt utón hozzám 1914. évi 
június hó 27-ig múlhatatlanul adják be.

A választás napját később fogom kiiüzni.
Tövis, 1914. május hó 30-án,

217 2—3 Dr. Tókos Géza. főszolgabíró,

Kiadó üzlethelyiségí
A Nagyenyedi Általános Bank 
és Takarékpénztár R.-T. fő­
téri Üzlethelyisége átköltözés 
folytán julius l-ével kiadó. 

Értekezhetni a bank helyiségében az 
üzleti órák alatt. 211 4—

Á „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár”
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakilázakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 -50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be,

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
56 LINGNER GYÖRGY Wagyenyed. Telefon 15.

Gyógyfürdő

l)r Wészelszky Gyula egyel. m. ta 
»ár ur bizonyítványa szerint, nagy 
mennyiségit rádiumot tartalmazó viz.
Termiiszetos szénsavas (nauhelmi) fürdők.
Kiválóan jó eredménnyel használható ji gyomor-, 
vese. máj él lépbajoknál, käszveny es esuznál. 
Valamint bármely az idegesség alapjan fejődé be­
tegségeknél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek 
onoei javaslat szerinti írása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel (meleg és hidegfiirdők, vizgyógyintézeti ke­
zelés, massage, svédtorna, diätikus étrend) rend 
kívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény; 
május 15-től szeptember 15-ig, Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszeufgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és 
választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től 
junius 16-ig és aug. 20-tól szept. 16-ig) agyégy- 
és zenedijnak fele fizetendő, lakások 50°/ü-al és 
ellátás is sokkal ólcsóbb. Az élőpatak! ásványvíz, 
mely a szénsavdus, égvényes, vasas vizek között 
első helyeit foglal el, mint gyógyeszköz, háznál 
is használható és Üdítő, kellemes Ital tisztán 
vagy borral vegyítve, nagy kedvc-ltsógnok örvend 
Itthon és a külföldön évenkint egy millió palaok­
nál több kerül forgalomba. Szétküldés! hely : 
Élőpatak, de kapható a legtöbb városban és 

nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.
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867- 1914. vógreli ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir. töriéuyszéknek 1906. évi 13348, számú 
végzése következtében dr. Erdős Jenő ügyvéd által ! 
képviselt zombori árnosarnok javára 150 kor s jár. | 

erejéig 1907. évi február hó 18-án foganatosított kiele- | 
gitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1304

koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m.: házibutorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1911-ik 
évi V. 317 7. számú végzése folytán 160 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1906. deczemher hó 1. napjától járó 6% 
kamatai, % váltódij és eddig és összesen 49 K 72 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek erejéig Nagy- 
enyedeu adósok lakásán leendő megtartartására lS)14-lk 
évi Junius hó 13-lk napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés melleit a legtöbbet 
giórönek, szükség esetén heosáron alul is el fognak 
adal ni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-oz. 20. §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi május hó 28 napján.

Ruszuly,
221 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Ölesó iüzelöanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mint a múlt évben, egy csomó 
a fatelepen 6 korona, házhoz 
szállítva 7 korona.
109 is- v Klemm Pál.

Házeladás.
Minorita Rendház a tulajdonát ké­

pező Főtér 4. szám alatti emeletes 
házát (Tángel-üzlet) örök árban eladja.

Zárt levélben adott a jánlatok Rada 
György, házfönökhöz nyújtandók be f. 
évi junius hó 11-ig. A legtöbbet Ígérő 
ajánlata afeleltes egyházi hatóság jóvá­
hagyása után válik jogerőssé. Eladási 
föltételek a házfőnöki hivatalban meg­
tudhatók. 213 2-2

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

— Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. —
FIM* knlnshnt ad ,bclébl4zá8ra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóbitelü nónz- 
Liuiijuu fxUlUOUIII intézetek részvényeire.

Törlesztéses kölcsönöket nyujt földbirtokokra.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltrtkflt &z ®8SZt‘8 nagysága és lejárata szerint iullUAQl lett számítol lo.

Vásárol
legelőnyösebb feltételek mel-

és

6S Bled értékpapírokat napi árfolyamon, 

elfogad értékpapírokat, soisjegyekct, betéti 
értékeket kevés őrzési dij mellett.

eltogad betétkönyvetekére és folyó (csekk) számlára, 
betétek után magasabb kamatot fizet.

Részletfizetésre v!™í"í™tüt6zsdón j^y*»«^kpapw az im
n u V t oz »lápján,

ÖBfdlT szelvényeket és idegen értékeket.

egyéb 

Állandó 

évi

Az átutalási rendszer általa 
nositása érdekében ajánlja csekk-füzeteit RISK?"“ lulaJdono9ok

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

Nyomatott . N.g„«,=di KO„„„,„„da «, F.,1,Mg,*, Bww»u™ui6 si^^Sw, 1^


